Задача 26. 

Камень, брошенный под углом ( к горизонту со скоростью V0, летит по параболической траектории. По такой же траектории с постоянной скоростью V0 летит птица. Чему равно ее ускорение в верхней точке траектории? 
Решение.

Если тело движется по криволинейной траектории, то его скорость меняется, следовательно, такое движение характеризуется наличием ускорения. В том случае, когда скорость меняется как по величине, так и по направлению, вектор ускорения направлен под некоторым углом к вектору скорости. В этом случае полезно разложить этот вектор на две составляющие: параллельную вектору скорости (касательное или тангенциальное ускорение) и перпендикулярную вектору скорости (нормальное или центростремительное ускорение). 
Центростремительное ускорение рассчитывается по формуле 
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где R – радиус кривизны траектории.
В верхней точке траектории:

1 – скорости камня и птицы направлены горизонтально;
2 – скорость камня равна 
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3 – ускорение камня равно ускорению свободного падения и направлено вертикально вниз, т.е. перпендикулярно вектору скорости, следовательно, является центростремительным. Тогда 
[image: image3.wmf](

)

,

cos

2

0

R

v

g

a

=

 откуда находим радиус траектории
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Так как птица летит по такой же траектории, что и камень, то для ее полета радиус кривизны тот же. Тогда для нее, подставляя (2) в (1), получим:

 
[image: image5.wmf](

)

(

)

.

cos

cos

2

2

0

2

0

a

=

a

=

g

v

g

v

a




x





y





v0x





g





0







































































_1352187777.unknown

_1352188030.unknown

_1352188257.unknown

_1352187938.unknown

_1352187678.unknown

